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ruga »Izložba Zagrebačkih Umjetnika« prikazuje većinu 

aktivnih likovnih umjetnika, koji svojim djelovanjem 

pripadaju Zagrebu kao likovnom središtu. Njihovi radovi pred- 

stavljaju u svom prosjeku najozbiljnije likovne napore i zbog 

toga zaslužuju potpunu pažnju građanstva, štampe, kritike i 

ljubitelja umjetnosti. Danas, kada su sve kulturne težnje lišene 

prave ekonomske podloge, potrebno je to naročito istaknuti. 

Po broju dobrih umjetnika i po njihovim djelima prosuđuje se 

ne samo umjetnost nego i kulturna sredina i napori koji su 

uloženi za opstanak i napredak lijepih umjetnosti. U izvjesnim 

prilikama, u širem smislu, prosuđuje se i kulturni stupanj 

izvjesnog naroda uopće. Sigurno je međutim, da nas izborom 

sredstava i načina, kao i privatnom inicijativom vodećih društve- 

nih veličina, nadmašuju mnoge mlade i oslobođene narod- 

nosti (Poljska, Čehoslovačka . . . ) u tom nastojanju. To je 

nastalo iz osjećaja odgovornosti u nedostatku potpuno slobodne 

umjetničke konkurencije, paralizovane djelomično slabom ku- 

povnom moći, a u većem dijelu neshvaćanjem i neobavje- 

štenosti nastajućeg građanskog staleža, koji upravlja svoj 

interes rađe dilentantizmu i salonskom kiču nego li pravim



likovnim vrijednostima. Posljednji momenat igra specijalno 

kod nas odlučnu negativnu kulturnu ulogu. U domovima 

naših situiranih sugrađana dominiraju slike raznih diletanata 

i slikara uslađenog folklora i salonskog kiča. Diletantski 

portretisti »prigodničari« uživaju njihovu izdašnu materijalnu 

potporu, a plejada slikara i kipara pokućaraca u ime 

umjetnosti, obija njihove pragove s uspjehom. Razumljivo je 

kakva šteta nastaje od toga ne samo za svako ozbiljno 

umjetničko nastojanje, nego i za sam umjetnički stalež. Kad 

ne bi bilo i drugih razloga, sam ovaj dostaje da opravda 

ovu godišnju reviju umjetnosti, zbog orijentacije gledaoca, 

protiv opskurnosti ukusa i za ispravno obavještenje publike. 

Iz tehničkih razloga ovaj puta se nije mogao zadržati 

potpuni alfabetski red reprodukovanih umjetnina.
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